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ДОКЛАД

об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Афанасьевского сельского поселения в 2014 году

1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности.

    Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с Уставом Афанасьевского сельского поселения, Положением  о муниципальном земельном контроле, утвержденным Решением Совета № 11 от 25.02.2011г., административным регламентом по осуществлению муниципального земельного контроля, утвержденным  Постановлением Главы администрации № 25 от 03.03.2011г .
2.Организация муниципального земельного контроля.

    Согласно ст.14 ФЗ РФ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» осуществление земельного контроля  за использованием земель поселения относится к вопросам администрации сельского поселения.

    Муниципальный земельный контроль предусматривает контроль за соблюдением земельного законодательства РФ физическими и юридическими лицами и осуществляется в соответствии с Земельным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Федеральным законом № 294-ФЗ от 30.12.2008 г «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля и муниципального контроля».

    Муниципальный земельный контроль  за использованием земель на территории Афанасьевского сельского поселения, в соответствии со ст.72 Земельного кодекса, осуществляется ведущим специалистом администрации Афанасьевского сельского поселения, уполномоченным на проведение земельного контроля Воробьевой Е.Х.
3. Муниципальный земельный контроль включает в себя:

- выполнение требований земельного законодательства по вопросам использования земель;

- учет состояния земельных участков и соблюдение земельного законодательства юридическими и физическими лицами.

  Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах поселения, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности.

4. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального земельного контроля.

    Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля в 2014 году не производилось.

     Штатная единица по должности, предусматривающей выполнение функции только по муниципальному  контролю, отсутствует.

5. Проведение муниципального земельного контроля.

   В 2014 году на территории Афанасьевского сельского поселения проводились проверки соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по согласованию с органами прокуратуры:

- 1 плановая документарная проверка:

     -1 юридическое лицо.

В ходе проверок правонарушений не выявлено.

  В план проверок физических лиц, утвержденный Распоряжением Главы администрации Афанасьевского сельского поселения № 1 от 09.01.2014 года было включено 20 пользователей земельных участков и проведено  
20 документарных проверок. Совместно с Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Костромской и Ивановской областям проведено 25 выездных проверок.

  В ходе проверок выявлено одно правонарушение и выписан штраф в размере 1000 рублей 
    При каждом обращении граждан в администрацию поселения им давалась исчерпывающая информация и оказывалась помощь в подготовке необходимых документов для оформления земельных участков.
6. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля

  Проверка юридических лиц и индивидуальных предпринимателей важна и необходима для администрации поселения ,т.к на основании данных проверок устанавливаются фактические владельцы земельных участков,
ведется контроль за использованием земли на территории поселения.
  Всем юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям поселения разосланы письма с просьбой предоставить копии правоустанавливающих документов на земельные участки и объекты недвижимости в администрацию поселения. Эти меры позволяют нам владеть ситуацией на территории Афанасьевского сельского поселения и включать объекты в план проверок на 2015год.

   За период с 13.01.2014 г по 31.12.2014 года ведущим специалистом Воробьевой Е.Х. было выдано  выписок из похозяйственных книг на земельные участки - 54, выписок из похозяйственных книг на дом - 25 и  

120 выписок из постановления на оформление и переоформление гражданами права собственности на земельные участки и жилые постройки.

7. Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля.

       Проведение муниципального земельного контроля в плановом режиме позволяет навести порядок в землепользовании и повысить поступление в бюджет сельского поселения денежных средств по налогу на имущество и землю.
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