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Исх.№ 1158   от 15.12.2014г
                                                                                        Администрация


                                                                     Шуйского муниципального района







                               ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

         За период с января по декабрь 2014 года администрацией Афанасьевского сельского поселения проводились мероприятия по осуществлению функции муниципального земельного контроля, жилищного контроля.
      Для осуществления функции муниципального земельного контроля , жилищного контроля разработаны и утверждены нормативно – правовые акты:
- положение о муниципальном земельном контроле на территории Афанасьевского сельского поселения ( Решение Совета №11 от 25.02.2011г);

- административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Афанасьевского сельского поселения 
( Постановление №25 от 03.03.2011г);
- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Афанасьевского сельского поселения( Решение Совета от 19.12.2012г № 51);

- административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля ( постановление администрации от 21.12.2012г № 98)
      План проверок юридических лиц по проведению муниципального земельного и жилищного  контроля согласован с органами прокуратуры.
     Выполнение функций по осуществлению муниципального земельного контроля возложены на ведущего специалиста администрации, жилищного контроля – на главу администрации.
     За отчетный период проведено 2 документарные  проверки в отношении  юридических  лиц .
Фактов нарушений по результатам проверок не выявлено.

    Основания для проведения внеплановых проверок в администрации поселения не зарегистрированы.
Глава администрации                             Н.А.Замятина.

