ТЕРРОРИЗМ (лат.) - устрашение смертными казнями, убийствами и всеми ужасами неистовства (по толковому словарю Даля). Цель террора - это привлечение общественного внимания путем проведения акций устрашения с достижением максимально возможного эффекта, а именно, посеять страх, вызвать панику у людей. Мы берем на себя ответственность дать некоторые советы для граждан при угрозе и осуществлении террористического акта:

1. Если Вы обнаружили подозрительный предмет:

Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.), подозрительные предметы (оставленный пакет, коробку), не подходите близко к ним, немедленно сообщите о находке по следующим экстренным телефонам г. Шуя:

- 02 - дежурный по городу ОВД МВД.

- 01 – ЕСС 01 (гор.2-40-16).

До приезда сотрудников милиции, или других служб, постарайтесь организовать охрану, оцепление этого предмета, не допускайте к нему людей, не позволяйте им прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.

Совершая поездки в общественном транспорте, обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться взрывные устройства. Немедленно сообщите водителю, любому работнику милиции. Не открывайте, не трогайте руками опасный предмет, предупредите находящихся рядом людей об опасности.

Заходя в подъезд, обращайте внимание на посторонних людей и на незнакомые предметы. Как правило, взрывные устройства закладываются в здании в подвалах, мусоропроводах, лифтах, под лестницами.

2. Если произошел взрыв:

Не поддавайтесь панике, постарайтесь адекватно оценить ту ситуацию, в которой Вы оказались. Если Вы находитесь в помещении, осмотритесь вокруг и определите для себя самый короткий и безопасный путь к выходу из здания. В случае необходимой эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости и начните продвигаться к выходу (не трогайте поврежденные конструкции и провода). Не пользуйтесь огнем из-за возможного наличия газов. При задымлении защитите органы дыхания смоченным полотенцем, или другой тканью.

3. Если произошел взрыв и вас завалило обломками стен:

Дышите глубоко и ровно, голосом и стуком привлекайте внимание людей. Если Вы находитесь глубоко от поверхности земли (завала), перемещайте влево - вправо любой металлический предмет (кольцо, ключи, брелок и т.п.) для обнаружения Вас металлодетектором. Не зажигайте огонь (спички, свечи и тп.) - берегите кислород. Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызвать нового обвала, ориентируясь по движению воздуха, поступающего снаружи. С помощью подручных средств (доски, кирпич) укрепите потолок от обрушения и дожидайтесь помощи. 

4. Если после взрыва начался пожар:

- быстро, без суеты и паники, выйдите на улицу из помещения;

- если есть возможность, заберите документы, деньги, вещи;

- не пользуйтесь лифтом;

- выходя, выключите газ, свет;

- выходить из зоны пожара в частном секторе требуется в наветренную сторону. 

Проходя через горящие помещения, накройтесь с головой мокрым покрывалом, плащом, куском плотной ткани. Двери в помещения открывайте осторожно, чтобы избежать вспышки пламени от быстрого притока воздуха. Для защиты органов дыхания используйте увлажненную ткань, при возгорании одежды ложитесь на пол и перекатываясь сбейте пламя. Бежать нельзя - это еще больше раздует пламя. Окажите посильную помощь при эвакуации соседям, в первую очередь детям, старикам и женщинам. Опасайтесь высокой температуры, загазованности и задымленности, обрушения конструкции, вторичных взрывов. Нельзя входить в зону задымления, если видимость менее 10 метров. Несвоевременный выход из зоны заражения и неумелое использование защитных средств может привести к поражению органов дыхания, глаз и кожных покровов, что в свою очередь может привести к летальному исходу.

В городе, где существует угроза террористических актов

- не привлекать к себе внимания яркой одеждой, громким разговором и избегать общественных мест, расположенных вблизи крупных транспортных магистралей;
 
- посещать уже известные места, в кафе садиться спиной к стене, а не к выходу, стараться не забиваться в романтичные полутемные углы в любом помещении - такие места наиболее опасны. А наименее опасны самые неудобные. Например, в баре - стол возле стойки или возле кассы. Если взрыв произошел, умные люди не глазеют на последствия, а падают на пол в позе эмбриона, стараясь не оказаться вблизи витрин, стеклянных стоек. Стекло повсюду - это вообще бич города, в котором неспокойно. 

Если дом стал рушиться, то укрыться можно под главными стенами, потому что гибель чаще всего несут перегородки, потолки, люстры. 
Если дом тряхнуло, не надо выходить на балконы, пользоваться лифтами, касаться включенных электроприборов. Оказавшись в темноте, не стоит тут же чиркать спичками - могла ведь возникнуть утечка газа. Выходить из жилища надо, прижавшись спиной к стене, особенно если придется спускаться по лестнице. Надо пригнуться, прикрыть голову руками - сверху чаще всего сыпятся обломки и стекла. Оказавшись на улице, отойти от дома, следить при этом надо за карнизами и стенами, которые могут рухнуть. При этом нужно ориентироваться быстро и осторожно, что трудно - когда дом рушится, поднимается густая туча пыли, она сама по себе способна породить панику, люди начинают метаться, обрушивая то, что еще может держаться

Если человек оказывается под обломками, то и здесь главное для него - обуздать страх, не пасть духом. Надо верить, что помощь придет обязательно, и в ожидании помощи постараться привлечь внимание спасателей стуком, криком. Но силы расходовать экономно. 

Все специалисты сходятся во мнении, что самое страшное – паника. И в том, что она возникает, часто повинны средства массовой информации. С одной стороны, они должны выдавать максимально оперативную информацию. Но с другой – нелишне было бы эту информацию еше и проверять. После взрывов домов в Москве в 1999 году с утра до вечера по телевидению показывали все эти ужасы, при этом часто сообщения основывались на слухах. Когда комментатор говорит о том, что на Коммунистической улице вроде бы обнаружили взрывчатку, а потом через полчаса, извинившись, сообщает, что информация не подтвердилась, - то на обывателя это действует, как обвалившийся дом. 

Информация должна быть четкой, ясной и мобилизующей. Если же силовые структуры по каким-то причинам не предоставляют оперативную информацию, то лучше не сообщать вовсе об «обнаруженной взрывчатке», чем сеять панику. 

Итак, шансы уцелеть, когда дом рушится, все-таки есть. Но что делать, если вы стали жертвами террористов не в собственном доме или офисе, а в транспорте – если вас взяли в заложники
Несмотря на переживаемый ужас, который испытывает каждый, оказавшись во власти террористов, необходимо взять себя в руки и нейтрализовать любые истерические выходки всех товарищей по несчастью. Террористы в первый момент сами находятся в стадии предельного возбуждения и напряжения. Поэтому вначале их поведение излишне жестокое и агрессивное, а паника среди заложников расценивается как неповиновение и выход ситуации из под контроля. Дело сразу может принять трагический оборот. А после первой же пролитой крови для террористов становится весьма сомнительным согласие властей выполнить их требования. 
В худших условиях находится пассажиры и экипаж самолетов, оказавшись во власти заложников.
По данным газеты «Аргументы и факты», за последние два года российские спецслужбы совместно с Интерполом пресекли 48 попыток захвата воздушных судов, львиная доля которых приходится на исламских экстремистов. Впрочем, проблема воздушного терроризма давно вышла на уровень международного масштаба. За последние 10 лет в мире в результате терактов на воздушных судах и в помещениях аэровокзалов погибло более 1 тыс. человек (не говоря о жертвах американской трагедии).

Если самолет захвачен:
Выполняйте все указания террористов. 
Определите для себя, кто из них наиболее опасен. Не вздумайте нагло смотреть ему в глаза. Для нервного человека это сигнал к агрессии. 
Не повышайте голоса и не жестикулируйте перед бандитами. Они могут это истолковать как попытку передать информацию кому-нибудь из пассажиров, находящихся на том же борту. 
Не пытайтесь оказывать сопротивление. Даже если вы уверены, что свернете террориста в бараний рог, помните, в салоне могут находиться сообщники, готовые в любой момент взорвать бомбу. 
В случае когда необходима медицинская помощь, говорите спокойно и кратко, не нервируя бандитов. Ничего не предпринимайте, пока не получите разрешения. 
Главное - не паникуйте, даже если бандиты перестали себя контролировать. 

Скверно, если в числе террористов окажутся женщины – они более упорны жестоки и не так легко сдаются, как мужчины. Это подтверждается мировой практикой борьбы с терроризмом. 
На захват идут, как правило, три основные категории: профессиональные уголовники(с которыми легче договориться ,для них заложник - деньги и билет на свободу); психопаты; террористические группировки. Они наиболее опасны, часто готовы идти на смерть. К сожалению, это они и продемонстировали во время трагедии в США.

 
Как себя вести при поражении террористами химически-опасных объектов? Не следует укрываться в подвалах и на нижних этажах, необходимо закрыть окна, двери, произвести герметизацию квартиры, если невозможно эвакуироваться. Прежде чем покинуть дом, надо надеть ватно-марлевую повязку или полотенце, предварительно смочив их водой или 2-процентным раствором питьевой соды. Главное во время подобной аварии - защитить легкие и кожу. Лучше всего обуться в резиновые сапоги, надеть головной убор и плотную верхнюю одежду (независимо от погоды). Если катастрофа застала на улице, необходимо застегнуть все пуговицы, по возможности прикрыть все обнаженные участки тела. 


